第2章　直線方程式
主題1　直線的斜率
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1.斜率：直線的傾斜程度。
設在直線
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上任取相異兩點
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2.直線圖形與斜率大小的關係：
一直線
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與
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軸正向所成的夾角，稱為此直線的斜角
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	例題1
	斜率
	演練1

	試求通過下列兩點的直線斜率：
(1)
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	試求通過下列兩點的直線斜率：
(1)
[image: image32.wmf](2,7)

A

-

、
[image: image33.wmf](3,3)

B

-


(2)
[image: image34.wmf](2,3)

C

-

、
[image: image35.wmf](2,1)

D

--


(3)
[image: image36.wmf](5,7)

E

--

、
[image: image37.wmf](4,7)

F

-


解：
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類題：
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1.右圖中直線
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	例題2
	斜率
	演練2

	已知過兩點
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	已知過兩點
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類題：
2.已知過兩點
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	例題3
	斜率的大小
	演練3

	試比較下圖各直線斜率的大小。
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解：

[image: image72.wmf]21

0

LL

mm

>>



[image: image73.wmf]3

0

L

m

<



[image: image74.wmf]4

0

L

m

=


∴
[image: image75.wmf]2143

LLLL

mmmm

>>>


	試比較下圖各直線斜率的大小。
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解：
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類題：
3.三條直線
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如圖，
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主題2　平行與垂直的斜率關係

	1.兩線平行、垂直的斜率關係：
若相異兩直線
[image: image90.wmf]1
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(1)平行：若
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[image: image95.wmf]1212

1

LLmm

^Û´=-

。(
[image: image96.wmf]1

0

m

¹

、
[image: image97.wmf]2

0

m

¹

)
2.三點共線：
若平面上
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	例題4
	平行線的斜率
	演練4

	設直線
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兩點，直線
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	設直線
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兩點，直線
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類題：
4.若
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	例題5
	垂直線的斜率
	演練5
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中，三頂點為
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類題：
5.
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	例題6
	三點共線
	演練6
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類題：
6.設
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	例題7
	平行與垂直
	演練7

	設
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類題：
7.設
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2－1　課後練習
1.直線通過
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與
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兩點，其斜率為　
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2.直線通過
[image: image270.wmf](2,9)

-

與
[image: image271.wmf](2,5)

-

兩點，其斜率為　不存在　。

3.直線通過
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4.若一直線通過
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6.坐標平面上
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9.坐標平面上一點在直線
[image: image305.wmf]L

上移動，當橫坐標每增加1單位，縱坐標則減少3單位，則直線
[image: image306.wmf]L

的斜率為　
[image: image307.wmf]3

-

　。

10.設
[image: image308.wmf]ABC

r

中，
[image: image309.wmf](4,3)

A

、
[image: image310.wmf](1,2)

B

-

、
[image: image311.wmf](2,7)

C

，則：
(1)
[image: image312.wmf]AC

邊上的中線斜率為　
[image: image313.wmf]3

4

　。
(2)
[image: image314.wmf]AC

的垂直平分線斜率為　
[image: image315.wmf]1

2

　。
(3)
[image: image316.wmf]BC

邊上之高的斜率為　
[image: image317.wmf]3

5

-

　。
11.若將圖畫紙模擬成直角坐標平面，且有
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(2)若將圖畫紙折疊一次，讓
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